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Arkusz zawiera informacje prawnie chronione M.11-X-14.01
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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2014
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedzZ jest poprawna.

. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales

odpowiedz ,,A™:

| |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ||

Po rozwiagzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.
Przedstawiony znak graficzny na mapie gérniczej oznacza
A. kolejkg podwieszana. 78
B. wychodnig pokladu. [N I Y I O
C. uskok stwierdzony. h=120
D. uskok odwrécony.
Zadanie 2.
Przedstawione na fotografii zaburzenie warstw skalnych nazywa si¢
A. Scienieniem.
B. monoklina.
C. synklina.
D. faldem.
Zadanie 3.

Jak nazywa sig przedstawione na rysunku potaczenie stropnicy ze stojakiem?

A. Olunek.
B. Wiazanie polskie.
C. Wiazanie szwedzkie.

D. Wiazanie niemieckie.

Zadanie 4.
Rysunek przedstawia obudowg ¢ _—
A. ostonowo-podporowa.
B. podporowa.
C. oslonowa.
D. wiszaca.
I /
Zadanie 5.

Wykonane w stoku géry poziome wyrobisko udostgpniajace, majace wyjscie bezposrednio na
powierzchnig ziemi, przeznaczone do celéw transportowych i wentylacyjnych, nazywane jest

A. dukla.

B. sztolnia.

C. przecznica.
D. przekopem.
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Zadanie 6.

Rysunek przedstawia sposéb udostgpnienia ztoza za pomoca

A. sztolni.
B. przekopu.
C. przecznicy.

D. szybu pochylego.

Zadanie 7.

Poziome wyrobisko udostgpniajace wydrazone w skatach ptonnych od szybu poprzecznie do linii

rozciaglosci ztoza, nazywa sig

A. przecznica.

B. sztolnia.

C. komora.

D. dukla.
Zadanie 8.

Jakie sa podstawowe narzgdzia pracownika obstugujacego przenosnik tasmowy?

A. Lom, kilof i topata.
B. Kilof, topata i mtot.
C. Kilof, mioti gracka.
D. Lopata, kilof 1 gracka.

Zadanie 9.

Po oczyszczeniu otworu strzalowego ze zwiercin mozna przystapic do

A. polaczenia zapalnikow.

B. kontroli obwodu strzalowego.

C. ladowania otworu fadunkami MW.
D.

wykonania pierwszego odcinka przybitki.

Zadanie 10.

Podczas drazenia wyrobisk korytarzowych o nachyleniu do 25° wybieranie urobku odbywa si¢
tadowarka

A. lapowa.

B. zasigrzutna.
C. chwytakowa.
D. zgarniakowa.
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Zadanie 11.
Podczas drazenia przekopu, po strzelaniu i przewietrzaniu kolejno wykonuje si¢
A. obudowg tymczasowa.
obudowg¢ ostateczna.

B
C. Iadowanie urobku.
D. obrywke skat.

Zadanie 12.

Sprzet przedstawiony na fotografii stosowany jest si¢ przy

A. rabowaniu stojaka SHC.
podnoszeniu tadunkéw w pionie.

B
C. stawianiu obudowy lukowej podatne;j.
D. nadawaniu podpornosci wstgpnej stojakom ciernym.

Zadanie 13.
Do czynnosci gtéwnych (zasadniczych) cyklu drazenia chodnika wgglowego nie nalezy

A. urabianie wegla.

B. ladowanie urobku.

C. wykonywanie obudowy.
D

przedhuzanie lutniociagu.

Zadanie 14.
Minimalna szerokos¢ przejScia dla zatogi w wyrobisku gérniczym wynosi
A 12m
B. 09m
C. 0,8m
D. 0,7m
Zadanie 15.

W chodniku wegglowym dragzonym po spagu poktadu nalezy kontrolowaé

A. upad.

B. wznios.
C. kierunek.
D. niwelacjg.

Zadanie 16.
Prébki ztoza do badan technologicznych pobiera si¢ w celu okre$lenia

A. struktury i tekstury skaty.

B. wieku geologicznego skaty.
C. zawartosci sktadnikow skaty.
D

fizycznych wlasciwosci skaty.
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Zadanie 17.

Ilos¢ wody na zaporze przeciwwybuchowej w przeliczeniu na 1 m? przekroju wyrobiska w swietle

obudowy poktadach metanowych powinna wynosi¢ co najmniej

A. 150 dm®
B. 250dm’
C. 300dm’
D. 400dm’
Zadanie 18.

W poktadach zaliczonych do klasy A zagrozenia wybuchem pytu weglowego

A. nie stosuje si¢ zabezpieczen przeciwwybuchowych.
B. stosuje si¢ zapory przeciwwybuchowe pylowe.

C. stosuje sig zapory przeciwwybuchowe wodne.
D

stosuje si¢ strefy zabezpieczajace.

Zadanie 19.

Duszna atmosfera, zaparowanie powietrza, pocenie si¢ stropu i ocioséw, sa oznakq zagrozenia

A. pozarowego.

B. metanowego.

C. wyrzutéw gazdw i skat.

D. wybuchu pyli weglowego.

Zadanie 20.

Prowadzenie scian pod 1 nad krawegdziami eksploatacji oraz prowadzenie wyrobisk w poprzek

utawicenia zwigksza mozliwos$¢ wystapienia zagrozenia

A. tapnigciem.

B. wybuchem metanu.

C. pozarem podziemnym.
D

wdarciem si¢ wody do wyrobisk.
Zadanie 21.
Urzadzenie oznaczone symbolem SKAT E180 shuzy do transportu

A. urobku z przodka chodnika.
B. urobku w szybie.

C. zalogii urobku.

D. materiatow.
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Zadanie 22.
Do srodkéw ochrony indywidualnej gérnika nie zalicza si¢

A. lampy gornicze;j.

B. helmu gérniczego.
C. rekawic ochronnych.
D

okularéw ochronnych.
Zadanie 23.
Do niezbednego sprzetu ochrony indywidualnej, podczas wykonywania prac w szybie, zalicza sig
A. polmaske filtrujaca.
pas antywibracyjny.

B.
C. szelki bezpieczenstwa.
D. nauszniki przeciwhatasowe.

Zadanie 24.
Jak nazywa si¢ ruda zelaza o wzorze chemicznym Fe;O3;?
A. Halit.
B. Kwarc.
C. Sfaleryt.
D. Hematyt.
Zadanie 25.

Ztoza wysadowe soli kamiennej eksploatowane sa systemem

A. jankowickim.
B. ubierkowym.
C. komorowym.

D. scianowym.
Zadanie 26.
Zasadniczym sposobem wybierania cienkich poktadéw wegla o matym nachyleniu jest system $cianowy

A. podhuzny z zawatem stropu.

B. poprzeczny z zawalem stropu.

C. podhuzny z podsadzka hydrauliczna.
D. poprzeczny z podsadzka hydrauliczna.
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Zadanie 27.

Eksploatacj¢ pokladéw wegla kamiennego systemem ubierkowym z ugigciem stropu mozna prowadzic¢

w poktadach o grubosci nie wigkszej niz

A, 04m
B. 0,6m
C. 0,8m
D. 1,2m
Zadanie 28.

Na zdjeciu przedstawiono

A. pompg.

B. ladowarke.

C. agregat zasilajacy.

D. kombajn chodnikowy.
Zadanie 29.

Przedstawione na zdjgciu urzadzenie shuzy do transportu urobku

A. wszybie.

B. w zabierce.

C. w komorze.

D. w chodniku.
Zadanie 30.

Do wiercenia otworéw strzatlowych w kopalniach rud miedzi nalezy stosowaé

A. wiertarki obrotowe.
wiertarki udarowe.

B.
C. wozy wiertnicze.
D.

wiertnice.
Zadanie 31.
Klucz dynamometryczny stosuje si¢ przy zabudowie stojakow typu
A. SV
B. SHI
C. SHC
D. Valent
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Zadanie 32.

Do pomiaréw stezenia CHy 1 CO; stosuje sig

A. metanomierz interferencyjny.
B. metanomierz katalityczny.
C. psychrometr aspiracyjny.
D. anemometr.
Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiono

A. anemometr skrzydetkowy.
B. psychrometr aspiracyjny.
C. anemometr czaszowy.
D. katatermometr.

Zadanie 34.

Na rysunku przedstawiono sposob wykonywania w chodniku weglowym pomiaru

A. stgZenia metanu.

B. predkosci powietrza.

C. stgzenia tlenku wegla.

D. temperatury powietrza.
Zadanie 35.

Ktérym sposobem przewietrzane sa wyrobiska slepe na przedstawionym rysunku?

S 0Ow >

Jh

—_— —

A 1 B przez dyfuzje.
A 1 B obiegowym pradem powietrza.
A przez dyfuzjg, B pomocniczymi urzadzeniami wentylacyjnymi.

B przez dyfuzjg, A pomocniczymi urzadzeniami wentylacyjnymi.
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Zadanie 36.
Predkosc¢ pradu powietrza w wyrobiskach wybierkowych nie powinna przekraczac
A, 1m/s
B. 2m/s
C. 3ms
D. 5m/s
Zadanie 37.

Elementem sieci wentylacyjnej nie jest tama

A. wodna.

B. izolacyjna.
C. regulacyjna.
D. oddzielajaca.

Zadanie 38.
W wyrobiskach drazonych kombajnami, odlegltos¢ lutniociagu ttoczacego od czota przodka przy

wentylacji ttoczacej w polach metanowych nie powinna by¢ wigksza niz

A, 2m
B. 4m
C. 8m
D. 15m
Zadanie 39.

Odlegtosc migdzy pétkami zapory przeciwwybuchowej powinna wynosic

A, 0d05dol1,0m
B. 0od2,0do3.0m
C. od4,5do50m
D. o0d6,0do 10,0 m

Zadanie 40.

Zawarto$¢ czgSci niepalnych w mieszaninie pylu weglowego z pylem kamiennym w strefie

zabezpieczajacej w polach niemetalowych, powinna wynosi¢ co najmniej

A, 30%
B. 50%
C. 70%
D. 90%
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